
绝密 启用前
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2015年全国硕士研究生入学统一考试

管理类专业学位联考

综合能力

（科目代码：199）

考生注意事项

1. 答题前，考生须在试题册指定位置上填写考生编号和考生姓名；在答题卡
指定位置上填写报考单位、考生姓名和考生编号，并涂写考生编号信息点。

2. 考生须把试题册上的“试卷条形码”粘贴条取下，粘贴在答题卡的“试卷
条形码粘贴位置”框中。不按规定粘贴条形码而影响评卷结果的，责任由
考生自负。

3. 选择题的答案必须涂写在答题卡相应题号的选项上，非选择题的答案必须
书写在答题卡指定位置的边框区域内。超出答题区域书写的答案无效；在

草稿纸、试题册上答题无效。

4. 填(书)写部分必须使用黑色字迹签字笔书写，字迹工整、笔迹清楚；涂写
部分必须使用 2B铅笔填涂。

5. 考试结束，将答题卡和试题册按规定交回。

（以下信息考生必须认真填写）

考生编号

考生姓名

研考 管理 试卷条形码
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一．问题求解：第 1～15题，每小题 3分，共 45分。下列每题给出的 A、B、C、D、E 五
个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

1. 某人到商店买红、黑两种笔共 66支，红笔每支定价 5元，黑笔每支定价 9元。由于买
的数量较多，商店给予优惠，红笔按定价的 85%付钱，黑笔按定价的 80%付钱，如果
他付的钱比按定价少付了 18%，则此人买红笔的数量为（ ）。

A. 30 B. 36 C. 38 D. 40 E. 42
2. 已知甲、乙两种商品的原单价之和为 150元，因市场变化，甲商品降价 10%，乙商品
提价 20%，调价后，甲、乙两种商品的单价之和比原来单价之和降低了 1%，则甲、
乙两种商品原单价分别为（ ）。

A. 110，40 B. 105，45 C. 100，50 D. 115，35 E. 120，30
3. 一批救灾物资同时由 26辆汽车从某市以 v千米/小时的速度匀速直达灾区，已知两地

公路长 400千米，为安全起见，两辆汽车间的距离不得小于
2

20
v 

 
 

千米，那么这批物

资全部到达灾区最少需要（ ）小时。

A. 30 B. 25 C. 20 D. 15 E. 10
4. 江堤边一洼地发生了管涌，江水不断涌出，假定每分钟涌出的水量相等，如果用两台
抽水机抽水，40分钟可抽完；如果用 4台抽水机抽水，16分钟可抽完，如果要在 10
分钟以内抽完水，那么至少要抽水机（ ）台。

A. 6 B. 7 C. 8 D. 9 E. 10
5. 在圆形水池边上栽杨树，把树栽到距岸边均为 5米的圆周上，每隔 4米栽 1棵，共栽
了 157棵，则圆形水池的周长为（ ）。

A. 624 8 B. 624 8 C.
628 10
D. 628 10 E. 628 8

6. 若一个三角形的周长是偶数，且已知两边长分别是 4和 2001,则满足条件的三角形共有
（ ）个。

A. 3 B. 6 C. 10 D. 20 E. 30

7. 如图所示，四边形 ABCD中， //AB DC， 90ADC  
且 AB AD ，正方形DEFH

的边长等于6cm，则阴影部分的面积是（ ）
2cm 。

A. 15 B. 16 C. 17 D. 18 E. 19
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8.若样本 11 x ， 12 x ，……， 1nx 的平均数为10，方差为 2，则样本 21 x ，

22 x ，……， 2nx 的平均数及方差分别为（ ）。

A.10，2 B. 11，3 C. 11，2 D. 12，3 E. 10，3
9.能切割为球的圆柱，切割下来部分的体积占球的体积至少为（ ）。

A.
3
4

B.
2
3

C.
1
3

D.
1
2

E.
1
4

10.已知 , ,a b a b 是等差数列， , ,a b ab是等比数列，且0 log 1ab
m  ，则m的取值范

围是（ ）

A. 0 1m  B. 1m  C. 0 8m 
D. 8m  或 1m  E. 8m 

11.由数字 2、3、4、5、6所组成的没有重复数字的四位数中 5、6相邻的奇数共有（ ）

个。

A. 10 B. 14 C. 16 D. 18 E. 20
12.一个质地不均匀的硬币抛掷 5次，正面向上恰为 1次的可能性不为 0，而且与正面向

上恰好为 2次的概率相同，令既约分数
i
j
为硬币在 5次抛掷中有 3次正面向上的概率，

则 i j （ ）。

A. 280 B. 281 C. 282 D. 283 E. 284

13.用 6种不同的颜色去涂下列四个区域，每个区域只用一种颜色，且相邻的区域不能同

色，则至多用 3种颜色涂成的概率为（ ）。
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A.
13
25

B.
12
25

C.
17
25

D.
1
25

E.
11
25

14. 已知数列 na 满足 1 0a  ，  1
3

3 1
n

n
n

aa n N
a





 


，则 2013S （ ）。

A. 0 B. 3 C. 3 D. 2012 3 E.

2013 3

15.曲线 2 2 1 0
4

x y x y     所围成图形的面积是（ ）。

A.
4


B.
2


C.  D. 2 E. 4

二．条件充分性判断：本大题共 10 个小题，每小题 3分，共 30 分

解题说明：本大题要求判断所给出的条件能否支持题干中陈述的结论。阅读条件（1）和

条件（2）后选择

A.条件（1）充分，但条件（2）不充分

B.条件（2）充分，但条件（1）不充分

C.条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分

D.条件（1）充分，条件（2）也充分

E.条件（1）和条件（2）单独都不充分，且条件（1）和条件（2）联合起来也不充分

16.如图所示，在圆 O中，CD是直径，AB是弦， AB CD 于M，则 12AB cm 。

（1） 15CD cm
（2） : 3:5OM OC 

17.将 123本数学读物和 23打（每打 12支）钢笔分给某MBA班的学员，若该班人数为偶
数，则能确定这个偶数的值。

（1）每人分给 3本数学读物，至少有 10本富余
（2）每人分 8支钢笔，至少有一名学员分不到钢笔
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18.
1
3

P  。

（1）为了检验一批灯泡的使用寿命，现随机抽取 24个灯泡检验，得到数据如下表
所示：（单位：小时）

1190 1000 1108 1090 1200 1070

1008 1290 1050 1050 1280 1070

1050 1003 1300 1208 1020 1293

1119 1250 980 1100 1220 1195

得到灯泡使用寿命在 1100,1200 占全体的比例为 P

（2）如扇形图所示，阴影部分的面积与整圆的面积之比为 P

19.数列 na 是等比数列。

（1）数列 na 的前 n项和 3 2n nS a 

（2）数列 na 的前 n项和 3 1n
nS  

20.五个数的算术平均值为 18。
（1）五个连续的自然数，其中按由小到大的顺序排列的第三个数比第一个与第五个

两数和的
5
9
少 2

（2）五个连续的自然数中，有三个是偶数，这三个偶数均缩小为原来的一半所得三

个数的几何平均值为 32 90

21.事件 A B， 为对立事件。

（1） AB 

（2） ,A B A B 

22. 3ab  。

（1）当m为任意实数时，直线 025)2()1(  mymxm 恒过定点 ),( ba

（2）   3 2 2f x x ax bx    能够被
2 3 2x x  整除
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23.
2 2

2

9 6 2 1 1
3
a a a a
a a a
   

 
 

。

（1） a 是 5的小数部分

（2） a是方程 2 4 1 0x x   较大的根

24. 1 2m   。

（1） 2 22 2m m m m    

（2）关于 x的方程 2 22 4 2 3 2 0x mx m m     没有实根

25. : 5 : 4x y  。

（1） (2 ) : ( ) 2 : 3x y x y  
（2） 2 3 0x y z   ，且 2 4 3 0 ( 0)x y z z   

三、逻辑推理：第 26～55 题，每小题 2分,共 60 分。下列每题所给出的 A、B、C、D、

E五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上所选项的字母涂黑。

26. 据某网站报道，过去三年，中国一直在测试运-8GX6(也叫“高新 6号”)反潜巡逻机，
这是与美国的 P-3C海上反潜巡逻机相对应的机型。文章称，中国“高新 6号”是一种
四发涡轮螺旋桨飞机，重 61吨，翼展 38米，巡航速度为每小时 660公里。这两种飞
机在外形和装备上类似。除非观测到高新 6号实际操作且有高水平的逻辑分析能力，
否则不能判断这两种飞机在性能上有多么接近。

根据以上陈述，假设高新 6号与 P-3C已被军事专家 Smith判断出在性能上有多么接
近，则以下哪项为真？

I高新 6号的实际操作已被 Smith观测到；
II或者 Smith有高水平的逻辑分析能力，或者他没观测到高新 6号实际操作；
III或者 Smith没有高水平的逻辑分析能力，或者高新 6号的实际操作一定被他观测
到了。

A．仅 I。 B. 仅 I和 II。 C. 仅 II、III。 D.仅 I和 III。 E. I、II和 III。

27. 王刚：据确认，超过 80%的海洛因吸食者都有吸食大麻的历史。这样的数据似乎表明，
吸食大麻将确定无疑地导致吸食海洛因。

李燕：或许吸食大麻确实会导致吸食海洛因，但引用你提到的统计数据去证实这一

点却是荒谬的，因为在吸食海洛因的人中 100%都有喝水的历史。
在回应王刚的论述时，李燕使用了以下哪一个论证技巧?
A.试图指出是其他原因导致吸食海洛因。
B.对仅仅基于统计数据确立因果关系的做法提出质疑。
C.提供证据表明王刚用来支持他的结论的统计数据不准确。
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D.提供一个例子表明，并非诱使吸食海洛因的任何东西都是不安全的。
E.通过表明王刚的论证将导致一个明显错误的结论来表明他的论证是有缺陷的。

28. 有些房地产交易涉及偷税漏税，因而，不是所有房地产交易都是合法的。以下哪项可
以使上述论证成立？

A．有些涉及偷税漏税的是合法的。
B．有些涉及偷税漏税的不是合法的。
C．所有合法的交易都不会涉及偷税漏税。
D．所有不涉及偷税漏税的都不是合法的。
E．有些房地产交易涉及偷税漏税。

29. 喜欢打排球的人都喜欢运动。小明在美术学院上学的高中同学都不喜欢运动，孙小美
喜欢打排球，以下哪项陈述一定为真？

A.孙小美在美术学院上学。
B.孙小美不在美术学院上学。
C.孙小美不是小明的高中同学。
D.如果孙小美是小明的高中同学，则她不在美术学院上学。
E.孙小美或者不在美术学院上学，或者是小明的高中同学。

30. 人生可以是漫长的，生老病死、爱恨别离，笑与泪交替的瞬间，抬眼望不见尽头。人
生可以是短暂的，在茫茫宇宙中一个人的存在恍若梦、幻、泡、影，如永恒中的一

道闪电，或是一枚露珠。人生是一杯生命之饮，因为调进了不同的成分而显得如此

复杂，细细品味也好，捏着鼻子猛灌也好，终于喝完这杯中之物，个中滋味只有自

己明了。只要爱过恨过以后，那么就能在高处看清楚这经历过的一切。

如果上述论证为真，那么以下哪项陈述一定为真？

A.生命只是短暂的。
B.如果能够看清楚自己经历过的一切，那么一定爱过恨过。
C.如果人生像一杯生命之饮，那么个中滋味只有自己明了。
D.除非爱过恨过，否则不能看清楚这经历过的一切。
E.如果看不清楚自己经历过的一切，那么一定没有爱过恨过。

31. 银行的信用卡章程规定:凡使用密码进行的交易，均视为持卡人本人所为。这意味着，
只要信用卡被盗刷时使用了密码，银行均视为持卡人本人所为，对所发生的损失概

不负责。因此，为了使自己的信用卡更安全，应当不设密码。

如果以下陈述为真，哪项最不能削弱上述结论？

A.有关专家认为信用卡不设密码更安全，但专家的话也不一定全对。
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B.犯罪分子伪造设有密码的信用卡时，必须另行设法获取其密码才能盗刷成功。
C.信用卡遗失时，信用卡的密码能够有效阻止他人刷卡交易。
D.当输错密码时，系统能第一时间发送密码输入错误的短消息提醒持卡者。
E.信用卡被盗刷的案件中，如果信用卡未设密码，法院通常认定持卡人有一定过错,
需承担部分损失。

32. 板桥书画社以画“竹”而著称，获奖率 90%。老李是一位以画“牡丹”著称的画家。
因此，老李不可能是板桥书画社的成员。

以下哪项最为确切地指出了上述论证的漏洞？

A．老李具有的特征，其所在工作单位不一定具有。
B．没有确切指出老李画“牡丹”的获奖率。
C．没有确切指出老李画“竹”的获奖率。
D．没有提供板桥书画社获奖统计数据的来源。
E．板桥书画社具有的特征，其成员不一定具有。

33. 2013年 7月 16日，美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登正式向俄罗斯提出避难申请。美
国一直在追捕斯诺登。如果俄罗斯接受斯诺登的申请，必将导致俄美两国关系恶化。

但俄罗斯国内乃至世界各国有很高呼声认为斯诺登是全球民众权利的捍卫者，如果不

接受他的申请，俄罗斯在道义上和国家尊严方面都会受损。

如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真?
A.俄罗斯不希望斯诺登事件损害俄美两国关系。
B.俄罗斯不会将斯诺登交给美国，而可能将他送往第三国。
C. 如果接受斯诺登的避难申请，俄罗斯在道义上或国家尊严方面就不会受损。
D.如果俄罗斯不想使俄美两国关系恶化，它在道义上和国家尊严方面就会受损。
E.或者俄美两国关系恶化，或者俄罗斯在道义上和国家尊严方面不会受损。

34. 一位社会学家对两组青少年做了一次研究。第一组成员每周看有暴力内容的影视的时
间平均不少于 10小时；第二组则不多于 2小时。结果发现第一组成员中举止粗鲁者
所占的比例要远高于第二组。因此，此项研究认为，多看有暴力内容的影视容易导

致青少年举止粗鲁。

以下哪项如果为真，将对上述研究的结论提出质疑？

A、第一组中有的成员的行为并不粗鲁。
B、第二组中有的成员的行为比第一组有的成员粗鲁。
C、第二组中有的成员的文明行为是父母从小教育的结果，这使他们能抵制暴力影视
的不良影响。

D、第一组成员中很多成员的粗鲁举止是从小养成的，这使他们特别爱看暴力影视。
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E、第二组中很多成员的行为很文明。

35.如果今年房价持续上涨，那么将会有很多人离开北京。如果很多人离开北京，则其中
有些离开者不能找到更好的工作。今年房价或者持续上涨，或者小幅下跌。

下列哪项陈述一定为真？

A.如果今年房价不持续上涨，那么不会有很多人离开北京。
B.如果所有离开北京的人都能找到更好的工作，那么今年房价小幅下跌。
C.如果有的离开北京的人能找到更好的工作，那么今年房价小幅下跌。
D.如果今年很多人离开北京，那么房价肯定持续上涨。
E.如果房价没有小幅下跌，那么有些离开北京的人可以找到更好的工作。

36. 一项研究表明，吃芹菜有助于抑制好斗情绪。151名女性接受了调查。在称自己经常
吃芹菜的女性中，80%称自己很少有好斗情绪，或者很少被彻底激怒。在不经常吃芹
菜的女性中，53%称自己经常有焦虑、愤怒和好斗的情绪。
以下陈述都削弱了上文的结论，除了

A.那些经常吃芹菜的女性更注意健身，而健身消耗掉大量体能，十分疲惫，抑制了好
斗情绪。

B.女性受访者易受暗示且更愿意合作，会有意无意地配合研究者，按他们所希望的方
向去回答问题。

C.像安慰剂有疗效一样，吃芹菜会抑制好斗情绪的说法激发了女性受访者的一系列心
理和精神活动，让她们感觉不那么好斗了。

D.芹菜具有平肝清热、除烦消肿、解毒宣肺、健胃利血、降低血压、健脑镇静之功效。
E.那些经常吃芹菜的女性如果不吃芹菜，更加不容易愤怒和好斗。

37. 因为没有员工希望在上司的眼里把自己跟一些坏的消息联系在一起，所以当一个坏消
息在从低级别的员工往高一级别的员工传递的时候，问题的严重性往往被淡化或者

隐瞒了。所以，对于一个公司的总裁，他对于问题严重程度的了解肯定不如他的下

级。

上面的结论是基于一下那个假设？

A.问题在哪一个管理级别发生，就应该在哪个管理级别解决。
B.员工应该对于准确的汇报问题得到上司的奖励。
C.级别越高，解决问题的能力对其越重要。
D.总裁只能从他的直接下属这个途径获取信息。
E.员工对于问题的重视程度要比老板对他们的看法更重要。
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38.有些未受过大学教育的人成了优秀作家，而更多的优秀作家是受过大学教育的。所有
的优秀作家都是敏感而富有想象力的人，只有敏感而富有想象力的人才能写出打动人

心的作品。

如果以上陈述为真，以下哪一项陈述一定为真?
A.只有优秀作家才能写出打动人心的作品。
B.有些敏感而富有想象力的作家不是优秀作家。
C.能写出打动人心作品的作家都是优秀作家。
D.有些敏感而富有想象力的作家未受过大学教育。
E.优秀作家写出的作品都是打动人心的作品。

39.在 NBA训练或比赛中，由于快速和激烈的对抗或疲劳过度，NBA球员经常出现伤病
的情况。在去年 NBA常规赛期间，来看球的观众受伤的人数是打球受伤球员人数的
10倍。因此，在上个 NBA常规赛期间，看球比打球更易受伤。
为了评价上面的论证，最重要的是要知道：

A．明年 NBA常规赛，打球中受伤的 NBA球员人数减少的可能性。
B．去年 NBA常规赛的观众人数和 NBA球员人数的比例。
C．去年 NBA常规赛看球受伤的观众的人中有多少在过去类似的事故中也受过伤。
D．在去年 NBA常规赛，如果观众和 NBA球员都能小心点，有多少事故可以免于
发生。

E．在 NBA季前赛和季后赛期间，有多少 NBA球员在打球中受伤，有多少看球的
观众受伤。

40.在南美洲部分地区，维生素 A缺乏症是一种严重的健康问题，尤其是儿童。在一个地
区，农学家试图通过一个计划来改善维生素 A缺乏症的现象。这个计划鼓励农民种植
称为 SPK004红薯新品种，它含有丰富的β-胡萝卜素，而β-胡萝卜素能在体内转化
为维生素 A。该计划很有可能成功，因为红薯是该地区的一个主要的饮食和农业，并
且目前种植的红薯品种只包含少量的β-胡萝卜素。
下列哪项如果为真，是对该计划将成功的最强烈的支持？

A.SPK004比一些其他红薯品种，包含更多的营养物质。
B.SPK004跟目前种植红薯的颜色和纹理有些不同，因此用 SPK004制作的传统的食
物，从外观看起来跟以前会有点不同。

C.没有其他甘薯品种比 SPK004富含更丰富的β-胡萝卜素。
D. 目前在该地区种植的甘薯品种的生长条件符合 SPK004生长的要求，SPK004可
以蓬勃发展。

E.在该地区有很多其他的蔬菜含有比 SPK400更多的β-胡萝卜素。
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41.自 2003年 B市取消强制婚前检查后，该市的婚前检查率从 10年前接近 100%降至 2011
年的 7%，为全国倒数第一。与此同时，该市的新生儿出生缺陷发生率上升了一倍。
由此可见，取消强制婚前检查制度导致了新生儿出生缺陷率的上升。

对以下各项问题的回答都与评价上述论证相关，除了

A.近十年来该市的生存环境(空气和水的质量等)是否受到破坏?
B.近十年来在该市育龄人群中，熬夜、长时间上网等不健康的生活方式是否大量增
加?
C.近十年来该市妇女是否推迟生育，高龄孕妇的比例是否有较大提高?
D.近十年来该市出生人口的数量是增加还是减少了?
E.近十年来该市是否有化学工厂泄露等影响胎儿健康的事故发生？

42-43基于以下题干：
某公司六位同事到北京旅游，其中三位男士是赵、钱、孙和三位女士是张、王、

李，他们参加了某旅游社的一日游。可选择的景点有：长城、故宫、颐和园和十三

陵共四个景点。一个人只能选择一个景点。赵选择的是长城或故宫。王选择十三陵。

如果某一景点没有男士选择，那么女士也不能选择该景点；如果某一景点没有女士

选择，那么男士也不能选择该景点；

42.如果上述断定为真，且钱选择颐和园，以下哪项一定为真?
A．孙选择十三陵。B．赵选择长城。C．张选择故宫。
D李选择颐和园。 E赵选择故宫。

43.如果题干的断定为真，且有人选择故宫，则选择故宫的人中不可能同时包含
A．赵和钱。 B．钱和孙。 C．孙和张。 D．孙和李。 E．张和李。

44.关于今年的体育发展计划，有以下猜测：
张经理说，如果发展排球，就不发展乒乓球

王经理说，发展排球但不发展网球

赵经理说，如果同时发展乒乓球跟排球，那么也要同时发展网球

事实上三个经理的猜测只有一个为真，那么下面那个选项符合他们的预测:
A.发展排球和网球，不发展乒乓球。
B.发展排球，但是不发展网球和乒乓球。
C.同时发展排球跟乒乓球，不发展网球。
D.不发展排球和乒乓球，但是发展网球。
E.不发展排球但是发展乒乓球跟网球。

45.胼胝体是将大脑两个半球联系起来的神经纤维集束。平均而言，音乐家的胼胝体比非
音乐家的胼胝体大。与成年的非音乐家相比，7岁左右开始训练的成年音乐家，胼胝体在
体积上的区别特别明显。因此，音乐训练，特别是从幼年开始的音乐训练，会导致大脑

结构上的某种变化。
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以下哪一项是上面论证所依赖的假设?
A.这些音乐家开始训练之前，他们的胼胝体并不比同年龄的非音乐家的胼胝体大。
B.在生命晚期进行的音乐训练不会引起大脑结构上的变化。
C.对任何两个从 7岁左右开始训练的音乐家而言，他们的胼胝体有差不多相同的体积。
D.成年的非音乐家在其童年时代没有参与过任何能够促进胼胝体发育的活动。
E.从小经过专业的拓展智商训练的小孩，大脑发育的会比其他未经过训练的小孩快。

46.某中药配方有如下要求：
（1）或者有甲药材，或者有乙药材；
（2）或者有丙药材，或者没有乙药材；
（3）如果有丙药材，那么没有乙药材。
如果以上条件均满足，则关于该配方的断定哪项一定为真？

A.没有甲药材。 B.有甲药材。 C.没有丙药材。 D.有丙药材。 E.有
乙药材。

47.14世纪中期欧洲的一些文学名著中对各种游戏多有提及，但未见提到玩扑克。在这一
时期欧洲禁止或限制赌博游戏的法规中，提到过掷骰子，下棋，等等，但同样未见提

到玩扑克。因此，玩扑克这种游戏方式当时在欧洲很可能还未流行。

以下哪项论证方式和题干的最为类似？

A.传说昨晚大剧院发生火灾，但今天的日报未提及这一点，今天的电视晚间新闻也
未提及这一点。因此，上述传说很可能是误传或谣言。

B.今天的电视晚间新闻称昨晚大剧院发生火情由于抢救及时，未造成重大损失。而
今天的日报则称这场火灾造成了重大损失。由于电视晚间新闻播出的是最新消息，

因此，很可能这场火灾未造成重大损失。

C.传说昨晚大剧院发生火灾，今天出版的星光报肯定了这一点，而今天的电视早新
闻明确否定了这一点。由于电视新闻节目比星光报有更高的可信度，因此，上述

传说很可能是误传或谣言。

D.传说昨晚大剧院发生火灾。如果这是事实，则预定今晚举行的交响音乐会一定会
取消。但今晚的交响音乐会将照常举行。因此，上述传说一定是是误传或谣言。

E.传说昨晚大剧院发生火灾，但今天的日报未提及这一点，今天的电视晚间新闻也
未提及这一点，由此不能就断定这是误传或谣言，因为很可能出于某种原因，这

一事件不宜公开报道。

48．除非基于选民的道德和理性，否则普选并不意味着真正的民主。
以下各项都符合上述断定，除了

A．由具备道德和理性的选民实施的普选，一定能体现真正的民主。
B．要使普选体现真正的民主，选民的道德和理性缺一不可。
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C．由缺乏理性的选民实施的普选，不可能体现真正的民主。
D．伴随着选民的语言谩骂和肢体冲突的普选，不可能是真正的民主。
E．普选并不等同于真正的民主。

49.由于中国代表团没有透彻地理解奥运会的游戏规则，因此在伦敦奥运会上，无论是对
赛制赛规的批评建议，还是对裁判执法的质疑，前后几度申诉都没有取得成功。为使

上述推理成立，必须补充以下哪一项作为前提?
A.在奥运舞台上，中国还有许多自己不熟悉的东西需要学习。
B.有些透彻理解奥运会游戏规则的代表团，在赛制赛规等方面的申诉中取得了成功。
C.奥运会上在赛制赛规等方面的申诉中取得成功的代表团都透彻理解了奥运会的游

戏规则。

D.奥运会上透彻理解奥运会游戏规则的代表团都能在赛制赛规等方面的申诉中取得
成功

E.如果遇到对自己不公的事情，就要站起来申诉。

50. 恒河区域的农民需要在今年秋季种植冬小麦或者明年春季种植春小麦中选择。种植冬
小麦和春小麦，一般情况下收益是相同的。由于新的政府限制在冬天使用恒河的水用

于灌溉，所以冬小麦的平均亩产要低于春小麦的产量。因此，种植春小麦，比种植冬

小麦将获得更多的利润。以下那个选项是结论成立需要的假设？

A.冬季小麦产量偏低而引起的供不应求不会导致冬小麦的价格远远高于春小麦。
B.春小麦的种植时间必须早于冬小麦的收获时间。
C.在恒河地区种植的冬小麦能很好地适应该地区的土壤。
D.春小麦，冬小麦有不同的用途。
E. 种植春小麦比种植其他农作物，如黑麦能获得更多的利润。

51. 因为地震导致的海啸严重危及了沿海居民的安全，科学家建议将地震检测设备放在太
平洋的大陆架上，当检测到因为地震而引起巨浪接近美国的时候能够发出警告发给沿

海西北海岸的社区，这样就可以避免很多海啸带来的伤害和死亡，如果政府实施这项

建议。哪个选项最能够评价该建议是否能达到预期效果？

A.最近发生的一次沿海社区受到威胁的浪潮接近是什么时候？
B.低于海平面多少的位置适合建造这样的地震台？
C.收到报警后，社区是否有足够的时间做安全疏散?
D.当海浪袭击之后，多久撤离的人员能够返回他们的社区？
E.除了地震引起的海啸，该检测设备还能检测出其他原因引起的海啸嘛？
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52. 研究表明，许多奶粉添加剂对婴幼儿有害，如过量食用三聚氰胺等添加剂会导致泌尿
系统异常、抑制骨骼生长，以及导致慢性中毒甚至致癌。但是，目前奶粉包袋上没

有把奶粉添加剂的品种及含量和其他营养成分列在一起。因此，国家应该规定在奶

粉外包装上明确列出奶粉添加剂的含量及国家规定的标准，这有利于民众选择添加

剂比较少的奶粉，使婴幼儿身体更加健康。

以下哪项如果为真，将最有力地削弱上述结论？

A．婴儿食用母乳比食用奶粉更有助于健康。
B．不但奶粉添加剂，而且一些奶粉本身不利于身体健康。
C．食用奶粉添加剂并不一定导致泌尿系统异常。
D．有些奶粉添加剂对身体健康是有利的。
E．绝大多数消费者购买奶粉时不会去看奶粉营养成分的说明。

53. 甲、乙、丙三位同事对小张和小李是否晋升分别做了如下预测：
甲：只有小张不晋升，小李才不晋升。

乙：小张和小李至少有一个晋升。

丙：如果小李晋升则小张晋升。

若三人的预测都为真，则以下哪项符合他们的预测？

A.小张晋升，小李才不晋升。
B. 小张不晋升，小李晋升。
C. 小张和小李均晋升。
D. 小张和小李均不晋升。
E. 只有小张晋升，小李才不晋升。

54-55题基于以下题干：
一座工厂中有 6 间大小相同的仓库，按照从左到右的次序依次排列为：l 、2、

3 、4 、5 和 6 号。而且 1号与 6号不相邻。工厂中恰好需要种 6 种原材料：Q 、
L 、H 、X 、S和 Y 。每块仓库只能放置其中的一种。放置安排必须符合以下条件：
⑴ Q 在 H 左侧的某一个仓库中放置。
⑵ X放在 1或 6号仓库。
⑶ L紧挨着 S 的右侧放置。
⑷ 3号仓库放置 Y 或 S。

54．以下哪项列出的可能是符合条件的放置安排？
A. 1 放置 Y; 2 放置 Q; 3 放置 S; 4放置 L; 5放置 H ; 6 放置 X 。
B. 1 放置 X; 2 放置 Y; 3 放置 Q; 4放置 S; 5放置 L ; 6 放置 H 。
C. 1 放置 H; 2 放置 Q; 3 放置 Y； 4放置 S; 5放置 L ; 6 放置 X 。
D. l 放置 L; 2 放置 S; 3 放置 Y; 4放置 Q; 5放置 H ; 6 放置 X。
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E. l 放置 S; 2 放置 L; 3 放置 Y; 4放置 Q; 5放置 X ; 6 放置 H。
55.如果 S放偶数号的仓库中，以下哪项陈述必然为真？

A. L紧挨着 S左侧放置。 B. H紧挨着 S左侧放置。
C. Y 紧挨着 S左侧放置。 D. X 紧挨着 S 左侧放置。
E. Y紧挨着 S右侧放置。

四、写作：第 56～57 小题，共 65 分。其中论证有效性分析 30 分，论说文 35 分。请写

在答题卡相应位置上。

56．论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600
字左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评述。（论证有效性分析的一般要点是：

概念特别是核心概念的界定和使用的准确性及前后是否准确并前后一致，有无各种明显

的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论。结论成立的条件是否充分等等。）

作为人力资源部部长，我反对公司进入保健品行业。因为公司缺乏进行保健品研发的

专业人员，现有直线职能式组织结构也不能满足以产品为单元聚合人力的保健产品生产

需要，因此，进入保健品行业对企业长远发展而言弊大于利。

据公信力很高的《笃实报》报道，有关专家根据保健品市场的历史表现和现实状况，

预测我国保健品市场的增长速度将持续放缓。前年，我国保健品市场的增长率为 24％，

去年则为 21％，由此可见保健品市场的发展规模在逐渐缩小。相关专业调查机构通过对

甘肃、宁夏、青海三省 25～35 岁人群的 600 个样本调查，结果显示：为强健体魄、保持

健康，更多人选择的是改变不良的饮食结构，积极参加体育活动或有氧锻炼，而不是花

大钱购买保健品。许多保健产品的生命周期都很短，例如，神龙公司针对高考学生开发

的一款补脑产品上市不久，就因媒体曝光其宣传成分与实际不符，使用效果言过其实等

原因，短短十个月就黯然退出了保健品市场。再有，绝大多数保健品使用者都认为保健

品的治疗功效十分有限，不少人还对保健品市场混乱，缺乏监管等问题深感忧虑，对保

健品价格与价值背离的虚高状况极为不满。所以，我认为公司进入保健品市场风险太大，

很可能造成投资付诸东流。

57．论说文：根据以下材料，自拟题目写一篇 700字左右的论说文。
一位裁缝在吸烟时不小心将一条高档裙子烧了一个窟窿，致使其成了废品。这位裁

缝为了挽回损失，凭借其高超的技艺，在裙子四周剪了许多窟窿，并精心饰以金边，然

后，将其取名为“金边凤尾裙”。不但卖了好价钱，还一传十，十传百，使不少女士上门求
购，生意十分红火。


